
Nationaal Coördinator Terrorismebestrijding

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.

Hierbij bied ik u, mede namens de ministers van Buitenlandse Zaken en van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het kamerlid Koenders
over de rechts-extremistische organisatie Blood and Honour. Deze kamervragen zijn voorzien van
nummer 2060700070.
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van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, op vragen van het lid Koenders over de
rechts-extremistische organisatie Blood and Honour (Ingezonden 20 september 2006, nr.
2060700070). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht ‘Nauwe band extremistische organisaties’?1

Antwoord 1
Ja

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat er nauwe contacten zijn tussen de rechts-extremistische organisatie
Blood and Honour Vlaanderen en de Nederlandse afdeling(en) van Blood and Honour of
andere Nederlandse organisaties? Zo ja, waaruit bestaan die contacten?

Antwoord 2
Het is mij bekend dat er connecties zijn tussen rechts-extremistische organisaties, bewegingen en
personen in Nederland en buitenlandse geestverwanten. Van Blood and Honour Vlaanderen is
bekend dat deze met enige regelmaat in België concerten organiseert waaraan ook leden van Blood
and Honour-Nederland en andere Nederlandse rechts-extremisten deelnemen.

Vraag 3
Is de bewering waar2 dat de ‘kaderleden van de Nederlandse Alliantie in 2005 in de Ardennen
een paramilitaire training bij Bloed-Bodem-Eer-Trouw hebben gevolgd? Zo ja, heeft u enige
indicatie waartoe deze trainingen dienden? Werkt de Nederlandse regering samen met de
Belgische regering in onderzoek naar mogelijke strafbare feiten en terroristische motieven
van genoemde groeperingen?

1 ’Nauwe band extremistische organisaties’, NRC Handelsblad, 9 september 2006
2 ‘Inval bij BBET’, Antifascistische Onderzoeksgroep Kafka, http://kafka.antifa.net/, geraadpleegd op 12
september 2006
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Antwoord 3
Het strafrechtelijke onderzoek naar Bloed-Bodem-Eer-Trouw in België loopt momenteel nog.
Conclusies uit dat onderzoek over contacten tussen Nederlandse rechts-extremisten en leden van
Bloed-Bodem-Eer-Trouw zijn thans nog niet bekend.
Bij het in kaart brengen en de aanpak van rechts-extremisme wordt in voorkomende gevallen
samengewerkt tussen de betrokken justitie- en veiligheidsdiensten.

Vraag 4
In hoeverre is de stelling waar dat ‘Blood and Honour’ de ‘rijzende ster’ onder de rechts-
extremistische organisaties in Nederland is en dat deze organisatie thans ‘groter is dan de
Hofstadgroep’? Kunt u aangeven in hoeverre rechts-extremistische organisaties een
bedreiging vormen?

Antwoord 4
Buitenparlementaire rechts-extremistische bewegingen zoals de Blood and Honour beweging in
Nederland lijken op geestverwanten momenteel meer aantrekkingskracht uit te oefenen dan rechts-
extremistische partijen of organisaties met politieke ambities, zoals de Nationale Alliantie of de
Nederlandse Volks-Unie. Organisaties en personen die een bedreiging voor de veiligheid of
bijvoorbeeld de democratische rechtsorde vormen, worden elk afzonderlijk beoordeeld. De grootte
van organisaties is daarbij niet direct indicatief voor de mate waarin zij voor de veiligheid of de
democratische rechtsorde bedreigend zijn. De aard en omvang van de (potentiële) dreiging vanuit
rechts-extremistische hoek verschilt per groepering of organisatie en varieert van verstoringen van
de openbare orde, via polarisatie tussen bevolkingsgroepen tot en met (potentiële) bedreiging van de
nationale veiligheid (i.h.b. de democratische rechtsorde). Zie ook het antwoord op vraag 5.

Vraag 5
Hebt u aanwijzingen dat ook in Nederland groeperingen zoals ‘Blood and Honour’ bereid
zouden zijn geweld te gebruiken om de samenleving te ontwrichten? Zo ja, wat doet u om dit
te voorkomen?

Antwoord 5
Concrete aanwijzingen daarvoor zijn er op dit moment niet. Het beleid van het kabinet en van lokale
overheden is gericht op het zoveel mogelijk tegengaan van polarisatie tussen bevolkingsgroepen.
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Vraag 6
Kunt u de Kamer verzekeren dat er, naast de dreiging vanuit de Islamitisch extremistische
hoek, ook voldoende aandacht wordt besteed aan groeperingen zoals Blood and Honour of
andere rechts-extremistische groeperingen?

Antwoord 6
Er wordt voldoende aandacht besteed aan het fenomeen rechts-extremisme en ontwikkelingen op dit
gebied. Dat een dreiging vanuit rechts-extremistische hoek zich hiermee nimmer zal materialiseren,
kan echter niet worden verzekerd.


